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Ecnu npouszeoonasn oughgpepenuupyemoit
(ynkuuu nonoxcumenvna eHympu

HEeKOmMopo20 npomexcymka X, mo oHda
go3pacmaen HA IMOM RPOMEICYHIKE.




Ecnu npouszeoonasn oughgpepenuupyemoit
¢ynkuuu ompuyamenvna eHympu
HEeKOmopo2o npomexcymka X, mo ona
yObl8aem Ha IMOM RPOMEHCYMKe.




| GONBIDIECRRA LRmepmperale

Ecnu kacamenvHnble K Kpueoii Ha HEKOMOPOM
npomed cymiKe HanpaesieHvl No0 OCMpPbIMU

yanamu K ocu X, mo (pyHKuusa eo3pacmaem.
eciu OHU HaAnPaeaeHbl OO MYNbIMU Y2IIAMU,
mo )yuKuus yovieaem.
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OyHKUMA BospacTaeT  PyHKUMA YObiBaeT



Haumu unmepeanvt MOHOmMOHHOCMU

dynkuuu

y=x"—4x+3




PeweHue:

HaiiieM npon3BOIHYI0 3TOi hyHKINN:
y'=(x-4x+3) =2x—-4

Mceaenyem 3HAK 3T0ii TPOM3BOTHOI:

Vv =2x—-4>0 npu x>2

Yy =2x-4<0 npu x<2



CaenoBarejibHO, QYHKIUS OyaeT
BO3PACTATh HA NMPOMEKYTKe

(2;+0)

DyHKIUA OyaeT YObIBATH HA NMPOMEKYTKE

(—0;2)



SRGTPERNYVIN oy A

Touxka x, Haszbleaemcs MOUKOU MAKCUMYMA
¢pynkyuu  f(x), eciu 6  HeKOmMOpou
OKpeCmHOCmU MmMOYKU X, GbINOJIHAECHICA

0
Hepa6eHCcme60

J(x)= f(x)




Touka x, Ha3vleaemcs MOUYKOU MUHUMYMA
¢pynkyuu  f(x), eciu 6  HeKOmMOpou
OKpeCmHOCmU MmMOYKU X, GbINOJIHAEHICA

1
Hepa6eHCmeo

J(x)=2 f(x)




3HaueHUsn QYHKYUU 6 MOUKAX X, U X,

HA3b18AIOMCA COOMBEHCIMBEHHO MOYKAMU
MAKCUMYMA U MUHUMYMA.

Makcumym u MuHUMYM (PYHKUUU HA3bIBACHICA
IKCHIPEMYMOM (PYHKUUU.




y=f(x)

X X, s X
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Ecau B HekoTOpou Touke x, TuddepeHIHpyeMas
pyHkuusa f(x) uMeer IKCTPEMYM, TO B
HEKOTOPOH OKPECTHOCTH  3TOM  TOYKH
BBIINIOJIHAETCSH TeopeMa depMa U MPOM3BOAHAA
(PYHKI MU B 3TOM TOYKE PABHA HYJIIO:




OnHako, QyHKIUA MOXKET HMEThb IKCTPEMYM B
TOYKe, B KOTOPOW OHA He JudpepeHIupyema.

Hanpumep, QyHKIMA

y =
UMCECECT MUHUMYM B TOUYKC

x=0

HO OHA B 3TOM TOUKe He quddepeHmupyemMa.



rRODKOEINOR YC0BHE SICTIRMYMA

Jlna mozo, umoowt pynkuus y=f(x) umena

IKCmpeMym 6 mouKe X, , He00X00UMO0, Yool

ee npou3300mm 8 IMou mouke PA6GHALACH
HYJII0 UJlU He cyuecmeoedadlia.




TOllKu, 6 KOmopbslx 6blRoOJIHAEMCA Heoo0xo0umoe

ycioesue IKcmpemyma, Hd3bledromc
KpumuudecKkumu uiu cmauiuoHApHbIMU.

Eciv B KakoH-IH00 TOYKE UMEeTCH IKCTPEeMyM,
TO 3TA TOYKA ABJACTCH KPUTHYECKOH.

Ho kpuTnyeckasi TO4Ka He 0013aTeJIbHO ABJISACTCS
TOYKOH IKCTPEMyMa.
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Haumu kpumuueckue mouku u IKCmpemymol
dynkuyui:
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PelLueHmne:

IIpyuMeHHuM He0o0X0oauMoe YCJI0BHE IKCTPEeMyMa:
2

y'=(x")"=2x

y'=2x=0 npu x=0

)

x=0
y=0

- KpUTHYECKAsl TOYKA
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PelLueHmne:

IIpyuMeHHuM Heo0XoauMoe YCJI0BHE IKCTPpEeMyMa:
3 2
Yy =(x"+1)=3x
2
y'=3x"=0 npu x=0

> - KpUTHYECKAas TOYKA

y=1






DBOR JOCTaTON08 YCPOBHE SCTIRMYIA

Ecnu npu nepexode uepez mouxy x, npou3eo0Hasn
ougppepenuupyemon pynkuuu y=f(x) mensem

JHAK C njiroca Ha MUuHyc, mo x0 ecmb mouka

MAKcUmyma, a ecjin ¢ MUuHycd Ha njiroc,

mo xo ecmb moukKad MunHumyma.




(YR CCDOBEHIS YL K CTDEM




Haitmu kpumuueckue mouku (pynkuyuu, 6
KOMOpbIX NPOU3BO0OHAA PAGHA HYJIIO UIU

He cyuiecmeyem.




Hccneoosamsv 3Hax npou3eo00Hou ceea u
CRpPABa om Kaxxcoou Kpumu4eckou

MmouKu.




Haitmu sxkcmpemym pynkuuu.



IF'ipumnmmep

3
y=x(x—-1)



PelLueHmne:

IlpuMeHUM cxXeMy HMCCIeI0BAHUA (PYHKIMHU HA

IKCTPEMYM: {i:}

Haxoagum npou3BOaHYI0 QYHKIUHA:

Y =x(x-1)") =(x-1) +3x-(x-1)" =

=(x-D’(x—14+3x)=(x—-1)*(4x -1



@

HaxoauMm KpUTHYECKHUE TOUYKH:

(x—1)*(4x—1)=0

1 I kpuTHUHECKMe ToukKun



UccaenyeM 3HAK NPOU3BOAHOM CJieBA U
cmpaBa OT KakKIOM KPUTHYECKOHU
TOUYKH:
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B Touke x=1 3KkcTpeMymMa HeT.
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HaxoauMm 3kcTpeMyM (PyHKIIMH:
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BT0008 OCTETONH0S YCTOBHE ACTIEANG

Ecnu nepeasa npouzeoonasn oughghepenyupyemoit
Qyuxyuu y=f(x) 6 mouxe x, pagna nyiio, a
8mMOpas NPOU3B00HAA 8 IMOU HOUKE

noJiosrcumeé/ibna, mo x0 ecmb mouka

MURUMYMA, A eClU emopan np0u3600rmﬂ

ompuuyameiibna, mo xo eCmb mouKa maxKcumymad.




Cxema ucciaeoBaHust QyHKIMHM HA IKCTPEMYM
B 3TOM CJIy4Yae aHAJOTM4YHA NpeabIAylue, HO
TPETUH NMYHKT CJIeyeT 3aAMEHUTD Ha:

&0

Haiuimu emopyio npouzeoonyio u
onpeoeiums ee 3HaK 6 Kaxicoou

KpumuueCKoﬁ moukKxe.




A M35 R

CoritacHo Teopeme Berepurpacca, ecau GyHKUus
HelpepbIBHA HA oTpe3ke [asb], To HA JocTHraeT
HA HeM HauOoJbIIer0o M HAMMEHbUIEro
3HAYCHHUM.

IJTH 3HAYEHUHA MOIYT ObITh JOCTUIHYTHI Ha

KOHIAX O0TPE3KaA WJIN B TOYKAX IKCTPEMYyMa.
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Haumu KpumuudueckKkue moukKu, 6 Komoposlx

NPOU3B00HAA PABHA HYI0 WU HE CYULeCHEyem.
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Haitmu 3nauenusn hynkuuu 6 kpumuueckux

mo4Kax u Ha KOHuax ompes3ka, u 3b16pamb us

HUX HAUOOIbIEE U HAUMEHbULEE 3HAYCHUA.
\_ J




770 LM S

Haiimu nauoonvuiee u Haumenouiee
3HAYEHUA PYHKUUU

)

Ha ompe3Ke

T




PO UISHUS::

HaxoauM npou3BOAHYIO (PYHKIUM:

/

y' = ((x—Z)2 -e_x) =2(x-2)-e " —(x=2) e =
=e " - (x-2)-(x—-4)
ﬁ Haxoaum KpUTHYECKHUE TOUYKH:
y=e"(x-2)-(x—-4)=0
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ﬁ Haxoaum 3HAYCHUS (pyHKUMI B
KPUTHYECKHX TOYKAX M Ha KOHIAX

OTpe3Ka:

f(2)=0 4
fd)="

T /(0)=4

) £(5)=—

e

£ 0)=4 1| f (2)=0




SAMEYAHMIE

/Ecvm ¢ynkuusa nenpepovliéHa Ha unmepeaie (a;3N
Mo OHA MOXCEM He NPUHUMAMb HA HeM

Hauobonbuiee
U HaumeHbvuiee 3HayenHusa. B vacmnocmu, eciu
ouppepenuyupyeman pynkuusn y=f(x) na
uHmepease
(a;8) umeem uib 00HYy MOUYKY Makcumyma (uau
MUHUMYMA), MO Hauboabuiee (uiu HaumeHvuiee)
\'maqeuue (dynkuuu coenaoaem ¢ MaKCUMyMOM

(MUHUMYMOM) IMOU DYHKUUIU,




